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К о д ы  к о м п е т е н ц и й ,  п р о в е р я е м ы х  с  п о м о щ ь ю  о ц е н о ч н ы х  с р е д с т в :
УК-6.1,УК-9.2,УК-9.3,ОПК-1.2,ОПК-10.1,УК-1.5,УК-2.3,УК-9.1,УК-10.2,УК-10.3,УК-5.1,УК-3.1,ОПК-3.2,
УК-4.3,УК-9.4,УК-10.1.

Вопросы

Критерии оценки для оценочного средства: Вопросы

Показатель оценки результатов обучения
Уровень

сформированности
компетенции

Шкала оценивания

Обучающийся показывает всесторонние и глубокие знания
программного материала, знание основной и дополнительной
литературы; последовательно и четко отвечает на вопросы и
дополнительные вопросы; уверенно ориентируется в
проблемных ситуациях; демонстрирует способность применять
теоретические знания для анализа практических ситуаций,
делать правильные выводы, проявляет творческие способности в
понимании, изложении и использовании программного
материала; подтверждает полное освоение компетенций,
предусмотренных программой

Повышенный 5 - "отлично"

Обучающийся показывает полное знание программного
материала, основной и дополнительной литературы; дает полные
ответы на теоретические вопросы и дополнительные вопросы,
допуская некоторые неточности; правильно применяет
теоретические положения к оценке практических ситуаций;
демонстрирует хороший уровень освоения материала и в целом
подтверждает освоение компетенций, предусмотренных
программой

Базовый 4 - "хорошо"

Обучающийся показывает знание основного материала в объеме,
необходимом для предстоящей профессиональной деятельности;
при ответе на вопросы и дополнительные вопросы не допускает
грубых ошибок, но испытывает затруднения в
последовательности их изложения; не в полной мере
демонстрирует способность применять теоретические знания
для анализа практических ситуаций, подтверждает освоение
компетенций, предусмотренных программой на минимально
допустимом уровне

Пороговый 3 - "удовлетворительно"

Обучающийся имеет существенные пробелы в знаниях
основного учебного материала по дисциплине; не способен
аргументированно и последовательно его излагать, допускает
грубые ошибки в ответах, неправильно отвечает на
дополнительные вопросы или затрудняется с ответом; не
подтверждает освоение компетенций, предусмотренных
программой - Оценка «2» (неудовлетворительно)

-/- 2 -
"неудовлетворительно"

1. Что означает фиаско государства?

1) Фиаско государства – это случаи неэффективного распределения и использования
общественных ресурсов государством. Причины: 1) ограниченность и информации для
принятия решений: принимаемые правительством решения не всегда основываются
на точных и полных данных; 2) асимметричность информации дает преимущества тем,
кто  ею  владеет  в  большей  степени;  3)  отрицательные  эффекты  лоббизма  и
логроллинга; 4) сознательное уклонение части общества от участия в голосовании. 5)
ограниченный  контроль  над  бюрократией:  государственный  аппарат  -  сложная
многоуровневая  структура;  решения  верхнего  уровня  не  всегда  точно  и  вовремя
выполняются на нижних; 6) ограниченный контроль над ответной реакцией частного
сектора:  любое  решение  относительно  частного  сектора  может  привести  к
противоположному  результату  (например,  фиксированные  цены  на  ряд
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продовольственных товаров могут привести к возникновению товарного дефицита,
очередей и черного рынка); 7) растянутость во времени процессов принятия решений:
актуальные сегодня мероприятия могут потерять свою важность завтра. Временные
лаги  –  разрыв  между  осознанием  проблемы,  выбором  инструментов  решения  и
воплощением  принятой  программы.  Внутренний  лаг  –  время  от  возникновения
проблемы  до  выработки  мер  ее  решения.  Внешний  лаг  -  время  от  принятия
правительственной  программы  до  момента,  когда  объект  государственного
регулирования  начинает  изменяться  вследствие  принятых  мер

УК-1.5 , УК-3.1 , УК-6.1 , УК-10.1 , ОПК-10.1

2. Цель и задачи денежно-кредитной политики

1)  Основополагающей  целью  денежно-кредитной  политики  является  помощь
экономике в достижении общего уровня производства, характеризующегося полной
занятостью и стабильностью цен. Денежно-кредитная политика состоит в изменении
денежного  предложения  с  целью  стабилизации  совокупного  объема  производства
(стабильный  рост),  занятости  и  уровня  цен.  Нерегулируемая  деятельность
коммерческих банков может привести к циклическим колебаниям деловой активности,
т.е. в периоды инфляции им выгодно увеличивать денежное предложение, а в период
депрессии - уменьшать, усугубляя тем самым кризис. Поэтому необходима взвешенная
государственная политика регулирования денежного обращения. Эту роль главного
координирующего и регулирующего органа всей денежной системы страны выполняет
центральный  (эмиссионный)  банк.  Главная  задача  денежно-кредитной  политики
центрального  банка  -  поддержание  стабильной  покупательной  силы национальной
валюты и  обеспечение  эластичной системы платежей и  расчетов.  В  то  же  время
политика центрального банка является одной из важнейших частей регулирования
всей  экономики  государства.  Во  второй  половине  XX  века  сложился  магический
четырехугольник целей регулирования экономики: обеспечение стабильных темпов
экономического  роста,  стабильной  национальной  валюты,  занятости  и  равновесия
платежного  баланса.  В  последние  годы  к  ним  добавилась  задача  достижения
экологического  равновесия

УК-1.5 , УК-6.1 , УК-9.3 , ОПК-3.2

3. Чем обусловлена возможность проведения операций на открытом рынке?

1)  Возможность  проведения  операций  на  открытом  рынке  обусловлена  тем,  что
покупка  и  продажа  государственных  ценных  бумаг  центральным  банком  выгодна
коммерческим  банкам  и  населению.  Если  центральный  банк  хочет  уменьшить
предложение  денег,  он  начинает  продавать  государственные  ценные  бумаги.
Предложение  ценных  бумаг  увеличивается,  и  их  цена  падает.  Низкие  цены  на
государственные облигации делают их покупку привлекательной для коммерческих
банков  и  населения.  И  наоборот,  если  центральный  банк  решает  увеличить
предложение денег, он начинает покупать государственные ценные бумаги, спрос на
них возрастает, поэтому цена повышается. Владельцы государственных облигаций (и
коммерческие  банки,  и  население)  начинают  продавать  их  центральному  банку,
поскольку это позволяет получить доход за счет разницы между более низкой ценой,
по которой облигация была куплена, и более высокой ценой, по которой она теперь
может быть продана центральному банку

УК-1.5 , УК-6.1 , УК-9.3 , ОПК-3.2
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1. Виды налогов, уплачиваемых физическими лицами на территории России.

1)  В  Российской  Федерации  физические  лица  оплачивают  следующие  прямые  налоги  (в
соответствии  с  требованиями действующей редакции  Налогового  Кодекса  РФ):  1.  Налог  на
доходы физических лиц (гл.23, ч.2 , федеральный) 2. Налог на имущество физических лиц (гл.32,
ч.2,  местный) 3.  Земельный налог (гл.31,  ч.2,  местный) 4.  Транспортный налог (гл.28,  ч.2 ,
региональный) Косвенные налоги являются надбавкой к цене определенных товаров или услуг.
Таким  образом,  продавец  услуги  передает  государству  часть  выручки,  полученной  от
покупателей. Конечно, фактически косвенные налоги платят конечные потребители — граждане
и бизнес, но размер этих платежей для них обычно непонятен и управлять ими они не могут.

УК-4.3 , УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , УК-9.1 , УК-10.1 , УК-10.2 , УК-10.3 , ОПК-1.2 , ОПК-10.1

2.  Источники  информации  о  правах  и  обязанностях  граждан,  связанных  с
осуществлением  экономической  политики  государства

1)  Основными  источниками  информации  о  правах  и  обязанностях  граждан,  связанных  с
осуществлением экономической политики государства, являются: 1. Конституция РФ 2. Кодексы
(налоговый, бюджетный, уголовный, трудовой и др.) 3. Федеральные законы соответствующей
тематики  4.  Приказы  ведомств,  реализующих  экономическую  политику  государства
(министерства,  государственные  внебюджетные  фонды)  В  настоящий  момент  в  России
существует  несколько  аккредитованных  справочных  правовых  систем  (например,
КонсультантПлюс, Гарант). Кроме того, необходимую информацию, граждане могут получить: -
on-line на официальных сайтах ведомств, реализующих экономическую политику государства; -
при личном (или письменном) обращении в указанные выше органы Использовать в качестве
информации чаты открытых форумов или переписку в социальных сетях - НЕДОПУСТИМО!

УК-4.3 , УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , УК-9.1 , УК-10.1 , УК-10.2 , УК-10.3 , ОПК-1.2 , ОПК-10.1

3. Что подразумеувается под ограниченностью экономических ресурсов?

1)  Ограниченность  экономических  ресурсов  —  объективный  закон,  диктующий
необходимость  соответствующего  субъективного  поведения  людей  в  системе
хозяйствования.  Закон  редкости  ресурсов,  или  ограниченность  производственных
возможностей, влияет на любой фактор производства — идет ли речь о человеке как
работнике или же об орудиях и предметах его труда. В каждый данный момент любым
экономическим ресурсам и факторам производства — труду, земле и ее ископаемым,
капитально-техническим компонентам производства — свойственна ограниченность:
их количество фиксирова, но и имеет пределы; применение многих,  в особенности
первичных,  экономических  ресурсов  в  какой-либо  одной  сфере  исключает
возможность одновременного их использования в другой. Например, такой первичный
ресурс, как земля, ограничен не только в смысле естественных планетарных пределов
земной суши или географически обозначенных территорий и границ отдельных стран.
Земле как экономическому ресурсу свойственна редкость, ограниченность также в том
смысле,  что  каждый конкретный  ее  участок  в  одно  и  то  же  время  может  быть
использован только в одной Отрасли: либо для выращивания сельскохозяйственной
продукции,  либо  под  строительство,  либо  для  добычи  природных  ископаемых.
Использование данного земельного участка в какой-либо одной отрасли исключает
возможность  его  одновременного  использования  в  других,  несмотря  на  то,  что
потребность в этом существует.

УК-1.5 , УК-2.3 , УК-5.1 , УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3
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4. Какие три основных вопроса постоянно приходится решать экономическим агентам?

1)  Что  и  сколько  производить,  как  производить,  для  кого  производить,  из  ограниченных
ресурсов. В рыночной экономике все ответы на основные экономические вопросы: что? как? и
для кого? — определяют рынок, цены, прибыль и убытки. «Что?» решается платежеспособным
спросом, голосованием деньгами. Потребитель сам решает,  за что он готов платить деньги.
Производитель  же  будет  стремиться  удовлетворить  желание  потребителя  отдать  деньги  за
нужный ему товар. «Как?» решается производителем, стремящимся получить больший доход.
Поскольку установление цен от него не зависит, то для достижения своей цели производитель
должен произвести и продать как можно больше товаров и по более низкой цене. Для этого он
должен  произвести  товар  с  более  низкими  издержками,  чем  его  конкурент.  «Для  кого?»
решается в пользу потребителей с наибольшим доходом.

УК-2.3

5. Что представляет собой эластичность?

1)  Эластичность  -  степень  реагирования  одной  переменной  величины  в  ответ  на
изменение  другой,  связанной  с  первой  величиной.  Понятие  эластичность  ввел  в
экономическую литературу А. Маршалл (Великобритания), его идеи были развиты Дж.
Хиксом  (Великобритания),  П.  Самуэльсоном  (США)  и  др.  Способность  одной
экономической  переменной  реагировать  на  изменение  другой  может  быть
проиллюстрирована различными методами, исходя из выбранных единиц измерения.
В  целях  унификации  выбора  единиц  измерения  используется  метод  измерения  в
процентах.  Количественную  меру  эластичности  можно  выразить  посредством
коэффициента эластичности. Коэффициент эластичности - это числовой показатель,
показывающий  процентное  изменение  одной  переменной  в  результате
однопроцентного изменения другой переменной. Эластичность может изменяться от
нуля до бесконечности. Виды эластичности. Выделяют следующие виды эластичности:
эластичность  спроса  по  цене;  эластичность  спроса  по  доходу;  эластичность
предложения  по  цене;  перекрестная  эластичность  спроса  по  цене;  точечная
эластичность спроса; дуговая эластичность спроса; эластичность соотношения цен и
заработной платы; эластичность технического замещения; эластичность прямой линии

УК-1.5 , УК-6.1 , УК-9.3 , ОПК-1.2 , ОПК-10.1

6. Типы и виды безработицы?

1) Виды безработицы: открытая и скрытая.  Типы: ФРИКЦИОННАЯ БЕЗРАБОТИЦА
связана с поиском и ожиданием работы. Она неизбежна и желательна, т. к. рабочие
делают  выбор  в  пользу  более  продуктивной  и  высокооплачиваемой  работы.
СТРУКТУРНАЯ БЕЗРАБОТИЦА (технологическая) проявляется при систематическом
высвобождении  работников  предприятий,  которые  должны  свёртывать  свою
деятельность, вследствие её технологической или экономической неэффективности.
Технологическая  (текучая)  безработица  возникает  в  результате  замены  людей
машинами.  НТП и  социальный прогресс  требует  смены структуры экономической
жизни, требующее высвобождения рабочей силы

УК-1.5 , УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , ОПК-1.2 , ОПК-3.2 , ОПК-10.1

7. Понятие «налоговое правонарушение». Виды и ответственность физических лиц.

1)  Налоговым  правонарушением  признается  "виновно"  совершенное  противоправное  (в
нарушение  законодательства  о  налогах  и  сборах)  деяние  (действие  или  бездействие)
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налогоплательщика, плательщика страховых взносов, налогового агента и иных лиц, за которое
настоящим  Кодексом  установлена  ответственность  (ст.106  НК  РФ)  Если  в  срок  не  подать
декларацию о доходах (конечно, при наличии доходов, подлежащих такому декларированию), то
минимальный штраф составит 1000 рублей. Максимальный определен в размере 30% от суммы,
подлежащей уплате на основе декларации. Конкретный размер будет определяться как 5% от
суммы, подлежащей уплате за каждый полный и неполный месяц просрочки подачи декларации
(пункт 1 статьи 119 Налогового кодекса РФ).  Если не уплатить налоги в срок, то на сумму
задолженности будет начисляться пеня в размере 1/300 ставки рефинансирования на сумму
задолженности за каждый день просрочки (пункт 2 статьи 57 Налогового кодекса РФ). Кроме
того, злостное уклонение от уплаты налогов связано с риском еще большего штрафа — до 40% от
суммы задолженности (пункт 3 статьи 122 НК РФ), судебными исками и запретом на выезд за
границу, а в некоторых ситуациях и уголовным преследованием.

УК-4.3 , УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , УК-9.1 , УК-10.1 , УК-10.2 , УК-10.3 , ОПК-1.2 , ОПК-10.1

8. Кто из указанных лиц не является потребителем, права которого защищает Закон "О
защите  прав  потребителей",  и  почему?  -  Бабушка,  пришедшая  в  магазин  за
продуктами, чтобы приготовить ужин. - Студент Петр, купивший во время отдыха в
Турции несколько кожаных курток с целью их перепродажи в Москве. - Бизнесмен
Олег  Владимирович,  зашедший  в  магазин  бытовой  техники  и  расспрашивающий
продавца  о  разных  моделях  пылесоса.  -  Домохозяйка  Алина,  купившая  фетр  и
аксессуары для изготовления брошей, которые она продает онлайн. - Студентка Ольга,
заказавшая  для  себя  в  интернет-магазине  духи.  -  Пенсионер  Василий  Кузьмич,
купивший новомодный прибор и сломавший его неделю спустя после приобретения. -
Молодожены Арина и Егор, застраховавшие свою новую квартиру от пожара. - Гость
России американец Джек, купивший в сувенирном ларьке пятьдесят матрешек для
подарков своим друзьям.

1)  Студент  Петр  и  домохозяйка  Алина  не  являются  потребителями,  поскольку  используют
приобретения для получения экономической выгоды впоследствии

УК-4.3 , УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , УК-9.1 , УК-10.1 , УК-10.2 , УК-10.3 , ОПК-1.2 , ОПК-10.1

9. Когда возникает проблема выбора?

1) Проблема выбора возникает тогда, когда существует 1) проблема выбора; 2) необходимость
выбора. Экономические субъекты могут совершать или не совершать определенные действия, но
они  должны  самостоятельно  выбрать,  какое  именно  действие  будут  совершать.  При  этом
различные  варианты  решений  могут  быть  взаимоисключающими,  т.е.  альтернативными.
Проблема выбора всегда связана с определением соответствующей потребности. Потребности
всегда  безграничны.  Их  удовлетворение  в  одном  периоде  приводит  к  возобновлению  и
возрастанию в другом. Ограниченность ресурсов приводит к тому, что в каждый момент времени
не все потребности и не в полной мере могут быть удовлетворены. Различают: - абсолютную
ограниченность,  т.е.их  недостаточность  для  полного  удовлетворения  потребностей;  -
относительную ограниченность, т.е. их неодинаковую пригодность для производства различных
благ.  Выбор  в  пользу  одной  потребности  всегда  означает  отказ  от  всех  других.  Н-р,
ограниченность в деньгах заставляет отказаться от пачки чая ради пачки кофе; ограниченность
во времени ставит проблему выбора: пойти вечером в кино, на каток или дискотеку. Обычно
субъекты  решают  проблему  выбора  между  большим  числом  возможностей.  При  этом  он
рационально и транзитивно оценивает и сравнивает получаемые и теряемые выгоды. То, от чего
субъект отказывается, называется альтернативной стоимостью выбора. Ею является наибольшая
из упущенных возможностей

УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3
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10. От чего зависит спрос производителя на ресурс?

1)  В  зависимости  от  производительности  и  цены каждого  используемого  ресурса
определяется спрос на ресурсы. Он представляет собой не первичный, а производный
спрос, так как потребителям важно получить готовую продукцию, а не ресурс

УК-1.5 , УК-2.3 , УК-4.3 , УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , ОПК-3.2 , ОПК-10.1

11.  Как определяется структура товарного рынка по количеству продавцов и виду
продукта?

1)  Рынок  совершенной  конкуренции,  монополии,  олигополии  и  монополистической
конкуренции. Совершенная (чистая) конкуренция характеризуется существованием множества
продавцов, оперирующие однородными, стандартными продуктами. Монополия, в отличие от
мелкого предпринимателя работает на заведомо известный рынок, который ей в значительной
мере подконтролен, и потому намного меньше рискует. Эти и другие преимущества монополии
позволяют ей подавлять потенциаМонополия, в отличие от мелкого предпринимателя работает
на заведомо известный рынок, который ей в значительной мере подконтролен, и потому намного
меньше рискует. Эти и другие преимущества монополии позволяют ей подавлять потенциальных
конкурентов, грозящих нарушить ее монопольное положение, и главное — не допускать их на
свой  рынок  конкурентов,  грозящих  нарушить  ее  монопольное  положение,  и  главное  —  не
допускать их на свой рынок. Монополистическая конкуренция. возникает там, где хозяйствуют
десятки, сотни фирм и необходима дифференциация продукта для учета вкусов потребителя

УК-1.5 , УК-2.3 , УК-4.3 , УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , ОПК-3.2 , ОПК-10.1

12. В чём заключаются различия в искусственных и естественных монополиях?

1)  К  искусственным относятся  картели,  синдикаты,  концерны и  т.д.  Создание  их
продиктована интересами отдельных лиц, групп лиц или государств. К естественным
монополиям относятся фирмы-объединения, продукция которых не подлежит замене
или  без  которой  невозможно  существовать.  К  таковым  относятся  производство
лекарственных  препаратов,  почтовая  и  телеграфная  связь,  железная  дорога,
коммунальные услуги (тепло-, вода-, энерго-, газоснабжение, транспортировка нефти,
газа, угля, речные порты, аэропорты). Из этого следует, что избежать образования
монополий в  ряде  отраслей невозможно.  Например,  нельзя иметь  в  квартире  два
газопровода от двух конкурирующих компаний, также получать тепло и воду от двух
станций и т. д.

УК-1.5 , УК-2.3 , УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , УК-9.4 , ОПК-1.2 , ОПК-3.2 , ОПК-10.1

13.  Назовите  основные  финансовые  инструменты,  которыми  Вы  можете
воспользоваться

1) 1. Банковский депозит 2. Фондовый рынок 3. Покупка валюты 4. Паевой инвестиционный фонд
5. Взаимное кредитование

УК-6.1 , УК-9.2 , ОПК-1.2

14. Чем характеризуется открытая инфляция?

1) В зависимости от размеров государственного регулирования различают открытую и
скрытую  инфляцию.  Скрытая  инфляция  действует  в  условиях  жесткого
государственного регулирования и проявляется в росте дефицита товаров и услуг.
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Открытая инфляция действует в условиях свободных цен,  свойственных рыночной
экономике. При открытой инфляции, в зависимости от темпов роста цен, различают
инфляцию умеренную, галопирующую и гиперинфляцию. Умеренная – это инфляция,
годовые  темпы  которой  измеряются  числом  с  одним  знаком,  т.е.  до  10%.  При
умеренной инфляции рост цен происходит медленно и предсказуемо, но цены растут
быстрее,  чем  заработная  плата.  Галопирующая  –  инфляция,  темпы  которой
измеряются  двух  -  или  трехзначным  числом  в  пределах  от  20  до  200%.  Она
свидетельствует  о  серьезных  нарушениях  кредитно-денежной  политики  в  стране.
Деньги теряют свою ценность, поэтому хранят только минимум денежных средств,
необходимых для совершения повседневных сделок. Финансовые рынки попадают в
депрессию, ибо капитал уходит за рубеж. Гиперинфляция – инфляция свыше 50% в
месяц, годовой рост которой составляет четырехзначную цифру. Наиболее сильное
влияние гиперинфляция оказывает на перераспределение богатства. Она вызывает
недоверие к деньгам, вследствие чего наблюдается частичный возврат к бартеру и
переходу от денежной к натуральной заработной плате

УК-1.5 , УК-3.1 , УК-4.3 , УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , УК-9.1 , УК-10.1 , УК-10.2 , УК-10.3 , ОПК-1.2 ,
ОПК-10.1

15. Причины нежелания вести собственный бюджет

УК-6.1 , УК-9.2 , ОПК-1.2

16. Для чего нужно вести личный бюджет и планировать собственные расходы?

УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3

17. Что такое личный бюджет и что входит в данное понятие

УК-9.2

18. Перечислите риски для потребителей, которые оформили банковский вклад

1) риск неполучения достоверной информации о параметрах вклада из-за отсутствия единого
стандарта  предоставления  такой  информации;  риск  финансовых  потерь  из-за  навязанных
дополнительных платных услуг,  в  том числе комиссий по банковской карте,  через которую
осуществляются  расчеты  по  депозиту;  риск  неполучения  страхового  возмещения  при
наступлении страхового случая из-за того, что банк не включил информацию о вкладе в свою
внутреннюю учетную документацию (проблема «забалансовых вкладов»);  риск приобретения
более рискованного финансового продукта,  чем депозит,  из-за недобросовестного поведения
сотрудника банка или агента.

ОПК-10.1

19. Перечислите риски , связанные с кредитованием

1)  риск  приобретения  финансового  продукта  (кредита)  со  слишком  высокой  стоимостью,
чрезмерной для данного заемщика: из-за неполной или недостоверной информации о порядке
расчета  процентной  ставки;  из-за  неполной  или  недостоверной  информации  о  других
сопутствующих  расходах;  из-за  нежелания  или  неумения  клиента  сравнить  сопоставимые
предложения  от  разных  потенциальных  кредиторов;  риск  взятия  кредита,  чрезмерно
обременительного для бюджета, из-за манипулятивных техник со стороны продавцов товаров
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или услуг,  которые продаются в  кредит;  риск неверного  понимания причин возникновения
просрочки, а также порядка начисления штрафов и пеней; риск ошибки при учете исполнения
обязательств заемщиком как по вине самого заемщика, так и по вине банка, из-за чего заемщик
полагает свои обязательства исполненными, а банк — неисполненными и продолжает начислять
проценты и пени.

ОПК-1.2 , ОПК-10.1

1. Если вы считаете, что ваши права нарушены финансовой организацией, то в какие органы,
организации или к каким лицам целесообразно обратиться (юридические или физические лица,
которые целенаправленно и профессионально занимаются рассмотрением жалоб от физических
лиц  в  отношении конфликтов  с  финансовыми организациями)  для  попытки  защитить  ваши
права?  В  суд.  К  финансовому  омбудсмену.  В  Общество  защиты  прав  потребителей.  В
Роспотребнадзор.  В  финансовую компанию,  нарушившую ваши права.  К  Президенту  РФ.  В
Министерство финансов РФ. В Федеральную антимонопольную службу РФ. В Сбербанк РФ.

1) В данном случае целесообразно обратиться в следующие инстанции: финансовый омбудсмен;
Общество защиты прав потребителей; Роспотребнадзор; финансовую компанию, нарушившую
ваши права; Федеральную антимонопольную службу РФ.

УК-9.2

2. При выборе негосударственного пенсионного фонда какие важные составляющие рейтинга
необходимо учитывать?

1)  При  выборе  негосударственного  пенсионного  фонда  необходимо  учитывать  следующие
компоненты рейтинга: - доходность фонда - позицию негосударственного пенсионного фонда в
независимом рейтинге НПФ - открытость фонда

ОПК-1.2

3. Что обязательно гражданину нужно учесть при анализе собственных расходов, какие они
вообще бывают?

1)  Изучая  список  расходов  необходимо  выделить  группу  обязательных.  К  ним
относятся как минимум:  арендная плата  за  жилье,  если вы его  снимаете;  оплата
жилищно-коммунальных  услуг;  оплата  интернета  и  мобильной  связи;  оплата
транспортных  билетов  или  проездных;  обслуживание  займов  и  кредитов  (уплата
процентов  и  погашение  основного  долга  в  соответствии  с  договором);  налоги;
обязательные страховые платежи, например ОСАГО; плата за обучение (для студентов,
обучающихся на платной основе, — за свое обучение, для молодых родителей — за
детский сад или школу для детишек); расходы на питание на уровне своего личного
прожиточного минимума (этот уровень для разных людей может достаточно сильно
отличаться);  иные  расходы,  которые  вы  считаете  обязательными  для  себя  по
экономическим,  моральным  или  иным  причинам  (оплата  услуг  няни  для  вашего
ребенка, подарки коллегам на работе, абонемент на посещение спортивной секции и
др.). Все остальные расходы считаются необязательными и подлежат реализации в
последнюю очередь

УК-9.2
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4. Дайте определение дохода домохозяйства. Приведите основные классификации доходов

1)  Доход  -  это  любое  поступление  денежных  средств  без  образования  долговых
обязательств. Выделяют постоянные доходы, временные и случайные. Постоянные
доходы характеризуются высокой прогнозируемостью как по срокам, так и по сумме.
Пример  такого  дохода  —  заработная  плата  в  государственном  учреждении  или
устойчивой коммерческой фирме, которая выплачивается двумя частями, например
40% и 60% 17-го и 2-го числа каждого месяца соответственно. Конечно, в жизни может
случиться  всякое:  например,  вашу  должность  могут  сократить  —  и  этот  доход
исчезнет. Но пока этого не случилось, вы включаете такие доходы в свои финансовые
планы. К постоянным доходам относятся также пенсии, стипендии (в течение срока
учебы и при условии ответственного отношения к ней),  арендная плата при сдаче
квартиры  на  неопределенный  срок,  натуральные  доходы  от  ведения  подсобного
хозяйства  и  т.  д.  Временные  доходы  также  характеризуются  относительной
стабильностью и предсказуемостью, а их отличие от постоянных доходов в том, что
условия  их  прекращения  известны.  Например,  человека  временно  назначили
исполняющим обязанности более высокого уровня, соответственно, пока он исполняет
эти обязанности, ему платят повышенную заработную плату. Или коллектив авторов
выиграл грант, и, пока он его выполняет и сдает промежуточные отчеты, каждый
член коллектива получает заранее известный доход. Сюда же можно отнести проценты
по  банковскому  вкладу,  сделанному  на  определенный  срок  (хотя  договор  можно
продлевать,  но  при  этом  могут  поменяться  его  условия,  в  том  числе  размер
процентов), некоторые социальные пособия, арендную плату при сдаче квартиры на
определенный срок и т.  д.  Временный доход,  как и постоянный, учитывается при
планировании личного бюджета. А вот случайные доходы не должны учитываться при
планировании.  У  таких  событий или  очень  низкая  вероятность  (о  том,  что  такое
вероятность, см. главу 10 «Страхование»), или неизвестный срок наступления, поэтому
достоверно рассчитывать на случайные доходы нельзя. К случайным доходам можно
отнести  выигрыши  в  лотерею,  получение  наследства,  крупные  подарки  от
родственников на день рождения или другой праздник (хотя, если денежные подарки
на день рождения являются в вашей семье стандартом и вы оцениваете их получение
как  достаточно  вероятное,  вы  можете  относить  их  к  категории  постоянных  или
временных доходов, но при планировании лучше сознательно занижать их ожидаемый
размер).  Сюда  же  попадают  доходы  от  рискованных  инвестиций  (например,  от
вложений в акции) или от продажи имущества.

УК-1.5 , УК-2.3 , УК-5.1 , УК-9.3

5. Распределительная пенсионная система.

1)  основана  на  принципе  солидарности  поколений.  Пока  люди работают,  они  сами или их
работодатели отчисляют часть заработанных денег в общий фонд. Деньги фонда используются
для  выплат  нынешним  пенсионерам.  А  в  будущем,  когда  работники  состарятся  сами,  они
переместятся в категорию получателей пенсий, а платить взносы в фонд будут новые поколения
молодых работников.

УК-6.1 , УК-9.2 , ОПК-1.2

6. Перечислите риски,связанные с микрозаймами

1) недостаточное регулирование защиты прав потребителей при появлении новых видов займов
(кредитов), в частности займов (кредитов), предоставляемых через терминалы, в онлайн-режиме
и другое; риски, связанные с низкой финансовой грамотностью основных клиентов услуг МФО —
представителей малообеспеченных слоев населения, остро нуждающихся в денежных средствах
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и  не  всегда  способных  оценить  свои  возможности  по  возврату  заемных  средств  и  выбору
правильного инструмента финансирования; деятельность нелегальных кредиторов, полностью
игнорирующих действующее законодательство.

ОПК-1.2 , ОПК-10.1

Ситуационные задачи

Критерии оценки для оценочного средства: Ситуационные задачи

Показатель оценки результатов обучения
Уровень

сформированности
компетенции

Шкала оценивания

Полно раскрыто содержание материала; материал изложен
грамотно, в определенной логической последовательности;
продемонстрировано системное и глубокое знание
программного материала; точно используется терминология;
показано умение иллюстрировать теоретические положения
конкретными примерами, применять их в новой ситуации;
продемонстрировано усвоение ранее изученных сопутствующих
вопросов, сформированность и устойчивость компетенций,
умений и навыков; продемонстрирована способность творчески
применять знание теории к решению профессиональных задач;
продемонстрировано знание современной учебной и научной
литературы

Повышенный 5 - "отлично"

Вопросы излагаются систематизированно и последовательно;
продемонстрировано умение анализировать материал, однако не
все выводы носят аргументированный и доказательный
характер; продемонстрировано усвоение основной литературы; в
изложении допущены небольшие пробелы, не исказившие
содержание; допущены один - два недочета при освещении
основного содержания, исправленные по замечанию
преподавателя

Базовый 4 - "хорошо"

Неполно или непоследовательно раскрыто содержание
материала, но показано общее понимание вопроса и
продемонстрированы умения, достаточные для дальнейшего
усвоения материала; усвоены основные категории по
рассматриваемому вопросу; имелись затруднения или допущены
ошибки в определении понятий, использовании терминологии;
при неполном знании теоретического материала выявлена
недостаточная сформированность компетенций, умений и
навыков, студент не может применить теорию в новой ситуации;
продемонстрировано усвоение основной литературы

Пороговый 3 - "удовлетворительно"

Не раскрыто основное содержание учебного материала;
обнаружено незнание или непонимание большей или наиболее
важной части учебного материала; допущены ошибки в
определении понятий, при использовании терминологии,
которые не исправлены после нескольких наводящих вопросов;
не сформированы компетенции, умения и навыки

-/- 2 -
"неудовлетворительно"

1. Ситуационная задача №1: Для покупки нового телевизора Семен взял кредит в банке в
сумме 30000 рублей под ставку 24% годовых сроком на 180 дней. По условиям договора кредит
гасится равными платежами по 5000 рублей каждые 30 дней. Одновременно с этими платежами
производится уплата процентов за прошедший месяц, проценты начисляются на фактический
остаток задолженности.

1) Сколько всего Семен заплатит банку и чему будет равна сумма переплаты? (Год для целей
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расчета процентов будем считать равным 360 дней.)

2) Чему будет равна сумма переплаты? (Год для целей расчета процентов будем считать равным
360 дней.)

Ответ 1: 32100 рублей

Ответ 2: 2100 рублей

УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , ОПК-1.2 , ОПК-10.1

2. Ситуационная задача №2: Предположим, вы решили положить 10 000 рублей на один из
депозитов - с фиксированной или плавающей процентной ставкой (см. таблицу). В депозите А с
фиксированной ставкой 4,5 % проценты начисляются раз в месяц. В депозите Б с плавающей
процентной ставкой проценты начисляют раз в период. В первый период - с первого по 180-й
день - ставка составляет 4 %, а во второй период - с 181-го дня по 365-й день - 5 %.

1) Заполните таблицу

2) Какой депозит выгоднее

Ответ 1: столбцы 3,4

Ответ 2: депозит А

УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3 , ОПК-1.2 , ОПК-10.1

3. Ситуационная задача №3: Рассчитайте общую сумму, которую вам придется уплатить банку
по потребительскому кредиту со следующими параметрами: сумма - 100 000 рублей, срок - 6
месяцев, погашение кредита производится равными долями ежеквартально, на остаток долга
начисляются проценты по ставке 24% годовых

Ответ 1: 109000 рублей

ОПК-1.2 , ОПК-10.1

4. Ситуационная задача №4: Фирма «Медтехника» выплачивает своему сотруднику, Иванову
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Петру Владимировичу, заработную плату в размере 30 тыс. рублей ежемесячно.

1) Сколько средств фирма переведет в ПФР за год

2) Какую сумму пенсионных накоплений Петр Владимирович сможет передать в управление
негосударственному пенсионному фонду (при условии, что мораторий на накопительную часть
пенсии не действует)?

Ответ 1: Фирма производит отчисления в пенсионный фонд в размере 22% от зарплаты (если
зарплата меньше 796 тыс. руб.). В таком случае через год фирма переведет в пенсионный фонд
30 000×12×0,22=79 200.

Ответ 2: Накопительная часть пенсии Петра Владимировича составляет 6% от его заработной
платы, то есть Петр Владимирович сможет управлять суммой в размере 30 000×12×0,06=21 600.

УК-1.5 , УК-2.3 , УК-9.1 , УК-9.2 , УК-10.2 , УК-10.3 , ОПК-1.2 , ОПК-10.1

5. Ситуационная задача №5: Продавец увеличивает цену на горчичники с 29 руб. до 31 руб.
Объём продаж горчичников сократился с 100 упаковок до 60

1) Каким будет изменение выручки от продажи горчичнико

2) Чему равен коэффициент эластичности спроса на горчичники

Ответ 1: выручка изменилась: 3200 руб.- 2160 руб. = 1040 руб.

Ответ 2: Коэффициент эластичности: 100-60 (100+60)/2 = 40/40= 1 15 Е= 7,5 29-31=2 2
(29+31)/2 =2/15

ОПК-1.2 , ОПК-3.2 , ОПК-10.1

6. Ситуационная задача №6: Проводя политику дешевых денег, Центральный банк выкупает
ранее проданные облигации на сумму 10 млрд. долл., в том числе у коммерческих банков на 5
млрд.  и  у  населения  на  5  млрд.  Пятую  часть  полученных  денег  население  превращает  в
наличность и хранит вне банковской системы. Норма обязательных резервов 20%

1) Чему равен банковский мультипликатор?

2) Как изменится предложение денег, если возможности банковской системы по созданию денег
используются полностью

Ответ 1: Банковский мультипликатор равен 5

Ответ 2: Денежная масса увеличится на 42 млрд. руб

УК-1.5 , УК-2.3 , УК-4.3 , УК-9.2 , ОПК-10.1

7.  Ситуационная задача  №7:  Исчислить  налог  на  доходы  физического  лица  (резидента),
подлежащий уплате в бюджет за календарный год, и определить сумму вычетов к возврату при
условии: - Зарплата, руб./мес. 38 500 - Получены дивиденды от долевого участия в ООО 45 000 -
Оплачено лечение и медицинское обслуживание, руб./мес. 2 500 - Оплачено обучение за год в
высшем образовательном учреждении ребенка (возраст - 20 лет) на дневной форме обучения,
рублей 56 000 Ответ: сумма НДФЛ – 64272 рубля; сумма социальных вычетов к возврату – 10400
рублей.

1) Исчислите НДФЛ

2) Определите сумму социального вычета к возврату



15

Ответ 1: сумма НДФЛ – 64272 рубля

Ответ 2: сумма социальных вычетов к возврату – 10400 рублей.

ОПК-1.2 , ОПК-10.1

8. Ситуационная задача №8: Вам предлагают на выбор работу в двух регионах. Все условия
выглядят  для  вас  одинаково,  кроме  инфляции  и  гарантированной  ежегодной  прибавки  к
зарплате.  В  первом  регионе  ежегодная  инфляция  составляет  8  %  годовых,  а  ежегодное
повышение  зарплаты  -  10  %.  Во  втором  ежегодная  инфляция  составляет  2  %  годовых,  а
ежегодное  повышение  зарплаты  -  6  %.  Рассчитайте,  какой  регион  предпочтительнее  для
переезда с экономической точки зрения?

Ответ  1:  Второй регион выгоднее  с  экономической точки,  так  как темп прироста
реального дохода выше во втором варианте (рассчитывается: темп прироста РДД =
прирост заработной платы / прирост инфляции)

УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3

9. Ситуационная задача №9: Вам необходимо составить полный пакет документов в ИФНС в
соответствии  с  требованиями  налогового  законодательства  для  получения  имущественного
налогового  вычета  за  2017  год,  связанного  с  приобретением недвижимого  имущества,  при
условии: - Зарплата, руб./мес. 50 000 - Получен доход от сдачи в аренду личного имущества в
декабре, руб. 46 000 - Выплачена материальная помощь, руб. 14 000 - Выплачено пособие по
временной нетрудоспособности за март, руб. 32 600 - На иждивении - 2 ребенка - Приобретена
квартира в ипотеку в мае 2017 г. стоимостью 2800000

Ответ  1:  Вам  необходимо  составить  полный  пакет  документов  в  ИФНС  в  соответствии  с
требованиями налогового законодательства для получения имущественного налогового вычета
за 2017 год, связанного с приобретением недвижимого имущества, при условии: -  Зарплата,
руб./мес. 50 000 - Получен доход от сдачи в аренду личного имущества в декабре, руб. 46 000 -
Выплачена  материальная  помощь,  руб.  14  000  -  Выплачено  пособие  по  временной
нетрудоспособности за март, руб. 32 600 - На иждивении - 2 ребенка - Приобретена квартира в
ипотеку в мае 2017 г. стоимостью 2800000

ОПК-10.1

10. Ситуационная задача №10: В январе цены выросли на 10 %, а в феврале - еще на 20 %

1) На сколько процентов подорожает товар, цена которого 1 января составляла 100 руб?

2) Каков уровень инфляции за два месяца?

Ответ 1: 32 %

Ответ 2: 32 %

УК-2.3

11. Ситуационная задача №11: Начислить оплату дней нетрудоспособности по больничному
листу с 01.02.18 - 10.02.18 при условии: Работник работает у одного работодателя без перерыва в
работе. Заработок работника за 2017 год, рублей 250 000 Заработок работника за 2016 год,
рублей 300 000 Страховой стаж работника 6 лет

Ответ 1: сумма начислений по «больничному листу» - 6 027,36 рублей
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УК-9.3

12. Ситуационная задача №12: Рассчитайте сумму остатка личных средств при условии, что
на вашем сберегательном банковском счете лежит 100 000 рублей и банк ежегодно начисляет
10% на остаток по счету. Сколько денег будет на вашем счете через 2 года если все это время вы
не будете снимать деньги со счета?

Ответ 1: 121000 рублей

УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3

13. Ситуационная задача №13:  Исчислить налог на доходы физического лица (резидента),
подлежащий уплате в бюджет за календарный год, и определить сумму вычетов к возврату при
условии: - Зарплата, руб./мес. 38 500 - Получены дивиденды от долевого участия в ООО 45 000 -
Оплачено лечение и медицинское обслуживание, руб./мес. 2 500 - Оплачено обучение за год в
высшем образовательном учреждении ребенка (возраст - 20 лет) на дневной форме обучения,
рублей 56 000 Ответ: сумма НДФЛ – 64272 рубля; сумма социальных вычетов к возврату – 10400
рублей

1) Исчислите НДФЛ

2) Определите сумму социального вычета к возврату

Ответ 1: сумма НДФЛ – 64272 рубля

Ответ 2: сумма социальных вычетов к возврату – 10400 рублей

УК-1.5 , УК-2.3 , УК-6.1 , УК-9.4 , УК-9.3

14. Ситуационная задача №14:  Гражданину А. в прошлом году была сделана операция на
сердце,  стоимостью  300  тысяч  рублей,  включенная  в  утвержденный  Правительством  РФ
перечень медуслуг и отнесенная к числу дорогостоящих. Кроме того, А. оплачивал в течении
года лечение ребенка, потратив на это 50 тысяч рублей и его обучение в вузе стоимостью 200
тысяч рублей в год. (Все необходимые подтверждающие документы имеются). Заработная плата
А. составляет 100 тысяч рублей в месяц.

1) Рассчитайте общую сумму вычета из налоговой базы по НДФЛ

2)  Какую сумму понесенных расходов  можно возместить  с  помощью механизма налогового
вычета

Ответ 1: 420000 рублей

Ответ 2: 54600 рублей

УК-1.5 , УК-3.1 , УК-6.1 , УК-9.3

15. Ситуационная задача №15: Рассчитайте сумму остатка личных средств при условии, что
на вашем сберегательном банковском счете лежит 100 000 рублей и банк ежегодно начисляет
10% на остаток по счету.?

1) Сколько денег будет на вашем счете через 2 года если все это время вы не будете снимать
деньги со счета

Ответ 1: 121000 рублей

УК-6.1 , УК-9.2 , УК-9.3
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16. Ситуационная задача №16: Функция спроса и предложения представлена уравнениями:
Qd=14 - P Qs= -10 + P

1) Определить равновесие на рынке (равновесную цену и равновесное количество

2) При установившейся рыночной цене 13 руб., что будет происходить на рынке - дефицит или
избыток

3) Как изменится равновесная цена и равновесный объем продаж, если на товар введен налог на
продажу,  уплачиваемый  продавцом  в  размере  2  руб.  с  каждой  единицы  реализованной
продукции?

Ответ 1: Pe = 12; Qe = 2; Решение: до введения налога равновесные параметры определяются:
14 – P=-10 + P Pe = 12 Qe = 14-12=2; ответ: равновесная цена =12 руб., равновесное количество
2 шт.

Ответ 2: избыток = 2 шт. Решение: если на рынке установится цена 13 руб., то величина спроса
составит: Qd =14 – P =14-13 = 1, величина предложения: Qs= -10 + P = -10+13 = 3. Таким
образом, на рынке сложится следующая ситуация: величина предложения (3 шт.) будет выше,
чем величина спроса (1шт.), т.е. на рынке сложится избыток товаров = 3-1 = 2 (шт.)

Ответ 3: После введения налога Pe = 13; Qe = 1. Решение: после введения налога: определим Ps
= Pd – T, где Pd – цена покупателя, поэтому эта цена из функции спроса; Ps – цена продавца,
поэтому  эта  цена  из  уравнения  предложения.  Выразим  цену  продавца  (Ps)  через  цену
покупателя (Pd), тогда уравнение предложения примет вид: Qs= -10 + Pd – T или Qs= -10 + Pd –
2. Используя равенство двух уравнений Qd = Qs, находим Pd: 14- Pd = -10 + Pd – 2; Pd = 13; Ps =
13-2  =  11.  Для  определения  равновесного  объема  подставляем  найденные  значения  цены
покупателя в уравнение спроса и цены продавца в уравнение предложения: Qd = 14-13 = 1, или
Qs = -10 + 11 = 1, следовательно, Qd = Qs = Qe = 1. Таким образом, до введения налога цена
была равна 12 руб,  после введения налога она повысилась для покупателя до 13 руб.,  для
продавца снизилась до 11 руб. Объем предложения до введения налога составлял 2 ед., после
введения налога снизился до 1 ед.

УК-1.5 , УК-3.1 , УК-6.1

Тесты

Критерии оценки для оценочного средства: Тесты

Показатель оценки результатов обучения
Уровень

сформированности
компетенции

Шкала оценивания

Показатель рассчитывается в процентном соотношении
верных ответов к общему числу тестовых заданий 100%
-90%

Повышенный 5 - "отлично"

Показатель рассчитывается в процентном соотношении
верных ответов к общему числу тестовых заданий 89%
-80%

Базовый 4 - "хорошо"

Показатель рассчитывается в процентном соотношении
верных ответов к общему числу тестовых заданий 79%
-70%

Пороговый 3 - "удовлетворительно"

Показатель рассчитывается в процентном соотношении
верных ответов к общему числу тестовых заданий - менее
70%

-/- 2 - "неудовлетворительно"
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1.  ПРЕДСТАВЬТЕ,  ЧТО  В  ПРЕДСТОЯЩИЕ  5  ЛЕТ  ЦЕНЫ  НА  ТОВАРЫ  И  УСЛУГИ,
КОТОРЫЕ ВЫ ОБЫЧНО ПОКУПАЕТЕ, УВЕЛИЧАТСЯ ВДВОЕ. ЕСЛИ ВАШ ДОХОД ТОЖЕ
УВЕЛИЧИТСЯ ВДВОЕ, ВЫ СМОЖЕТЕ КУПИТЬ МЕНЬШЕ, БОЛЬШЕ ИЛИ СТОЛЬКО ЖЕ
ТОВАРОВ И УСЛУГ КАК И СЕГОДНЯ?

1) Столько же

2) неплатежеспособность

3) Меньше

4) Больше

Правильный ответ: 3

УК-6.1

2. ЧТО ИЗ НИЖЕПЕРЕЧИСЛЕННОГО ЯВЛЯЛОСЬ БЫ ПОДТАЛКИВАНИЕМ С ТОЧКИ
ЗРЕНИЯ АРХИТЕКТУРЫ ВЫБОРА?

1)  Запрет  микрофинансовым  организациям  выдавать  займы  на  условиях,  отличающихся  от
условий выдачи банковских кредитов.

2) Обязательная надпись на договорах получения микрозаймов «Ваша просроченная
задолженность будет передана для взыскания коллекторам».

3) Переименование микрофинансовых организаций в организации микро-финансирования

4) Обязательное страхование получателей микрозаймов от невыплаты задолженности.

Правильный ответ: 2

ОПК-1.2 , ОПК-10.1

3.  ГРАЖДАНИНУ А.  В ПРОШЛОМ ГОДУ БЫЛА СДЕЛАНА ОПЕРАЦИЯ НА СЕРДЦЕ,
СТОИМОСТЬЮ  300  ТЫСЯЧ  РУБЛЕЙ,  ВКЛЮЧЕННАЯ  В  УТВЕРЖДЕННЫЙ
ПРАВИТЕЛЬСТВОМ  РФ  ПЕРЕЧЕНЬ  МЕДУСЛУГ  И  ОТНЕСЕННАЯ  К  ЧИСЛУ
ДОРОГОСТОЯЩИХ.  КРОМЕ  ТОГО,  А.  ОПЛАЧИВАЛ  В  ТЕЧЕНИИ  ГОДА  ЛЕЧЕНИЕ
РЕБЕНКА,  ПОТРАТИВ  НА  ЭТО  50  ТЫСЯЧ  РУБЛЕЙ  И  ЕГО  ОБУЧЕНИЕ  В  ВУЗЕ
С Т О И М О С Т Ь Ю  2 0 0  Т Ы С Я Ч  Р У Б Л Е Й  В  Г О Д .  ( В С Е  Н Е О Б Х О Д И М Ы Е
ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ  ДОКУМЕНТЫ  ИМЕЮТСЯ).  ЗАРАБОТНАЯ  ПЛАТА  А.
СОСТАВЛЯЕТ  100  ТЫСЯЧ  РУБЛЕЙ  В  МЕСЯЦ.  КАКУЮ  СУММУ  ПОНЕСЕННЫХ
РАСХОДОВ  МОЖНО  ВОЗМЕСТИТЬ  С  ПОМОЩЬЮ  МЕХАНИЗМА  НАЛОГОВОГО
ВЫЧЕТА?

1) 15600 рублей

2) 54600 рублей

3) 71500 рублей

Правильный ответ: 2

ОПК-10.1

4. УСЛОВИЯ МАКСИМИЗАЦИИ ПРИБЫЛИ ДЛЯ ФИРМЫ - ЭТО РАВЕНСТВО
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1) предельного дохода, предельных издержек и цены (MR = МС = Р)

2) предельного дохода и предельных издержек (MR = МС)

3) среднего дохода, средних издержек и цены (AR = АС = Р)

4) валового дохода и валовых издержек (TR = ТС)

Правильный ответ: 2

УК-6.1 , УК-9.3

5. ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ НА РАБОТЕ В ВИДЕ ЗАРПЛАТЫ НА РУКИ 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ В
МЕСЯЦ. ПРИЯТЕЛЬ ПРЕДЛОЖИЛ НЕБОЛЬШУЮ ПОДРАБОТКУ НА СВОЕЙ ФИРМЕ,
ПООБЕЩАВ  ЗАПЛАТИТЬ  30  ТЫСЯЧ  РУБЛЕЙ.  КАКИЕ  НАЛОГИ  ВАМ  БУДЕТ
НЕОБХОДИМО  В  СВЯЗИ  С  ЭТИМ  ДОПЛАТИТЬ?

1) Никаких. В России со всех доходов такого рода взимается налог в 13%, который
платится работодателем

2) Если суммарный доход за год превысит 500 тысяч рублей, то необходимо сообщить об этом по
основному месту работы и заплатить с превышения налог в размере 20%

3) В конце года нужно будет подать декларацию в налоговую инспекцию и, если суммарный
доход за год превысит 1 миллион рублей, то доплатить 20% на размер превышения

4) В конце года нужно будет подать декларацию в налоговую инспекцию и, если суммарный
доход за год превысит 1,5 миллиона рублей, то доплатить 30% на размер превышения

Правильный ответ: 1

УК-9.3

6. УВЕЛИЧЕНИЕ СПРОСА НА НЕФТЬ ПРИВЕДЕТ

1) к росту спроса на труд нефтяников

2) к росту предложения труда нефтяников

3) к сокращению предложения труда нефтяников

4) к сокращению спроса на труд нефтяников

Правильный ответ: 1

УК-6.1 , ОПК-3.2

7.  ПРОХОДЯ  МИМО  СПОРТИВНОГО  МАГАЗИНА,  СТУДЕНТ  НИКОЛАЙ  УВИДЕЛ
ВЕЛОСИПЕД МЕЧТЫ И «ВСЕГО» ЗА 11900 РУБЛЕЙ. А РЯДОМ БЫЛ БАНК, КОТОРЫЙ
ОБЕЩАЛ 10% ГОДОВЫХ ПО ДЕПОЗИТАМ. СТИПЕНДИЯ НИКОЛАЯ 3000 РУБЛЕЙ В
МЕСЯЦ. ОН РЕШИЛ, ЧТО ЕСЛИ ОТКЛАДЫВАТЬ 10 ПРОЦЕНТОВ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО
ДОХОДА,  А  В  КОНЦЕ  ГОДА  КЛАСТЬ  ИХ  В  БАНК,  ТО  ЧЕРЕЗ  ТРИ  ГОДА  МЕЧТА
ИСПОЛНИТСЯ. ПРАВ ЛИ В СВОИХ РАСЧЕТАХ СТУДЕНТ?

1)  Расчет  верный.  Если  в  конце  года  получаемую  сумму  реинвестировать,  то  накопления
составят 11916 рублей

2) Расчет неверный. Не учтена инфляция, поэтому велика вероятность, что велосипед
подорожает и накоплений не хватит
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3) Расчет неверный. С получаемых процентов придется заплатить налог, и поэтому сумма на
счету будет гораздо меньше

4) Расчет неверный. Начисленные проценты по депозиту невозможно будеть снять

Правильный ответ: 2

ОПК-10.1

8. УВЕЛИЧЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНЫМ БАНКОМ НОРМЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ РЕЗЕРВОВ

1) увеличивает резервы коммерческих банков

2) сокращает резервы коммерческих банков

3) оптимизирует процентную ставку, получаемую коммерческими банками за предоставленные
кредиты

4) увеличивает процентную ставку, выплачиваемую коммерческими банками по депозитам

Правильный ответ: 2

УК-1.5 , ОПК-3.2

9. ОСНОВНЫМИ ИНСТРУМЕНТАМИ МОНЕТАРНОЙ ПОЛИТИКИ ЯВЛЯЮТСЯ

1) учетная ставка процента, рыночная ставка процента и операции на открытом рынке

2)  операции на  открытом рынке,  норма  обязательных  резервов  и  учетная  ставка
процента

3) государственные расходы, налоги и норма обязательных резерво

4) банковские резервы, ставка процента и предложение денег

Правильный ответ: 2

УК-1.5

10. ВЕРОЯТНОСТЬ КАКОГО СОБЫТИЯ ВЫШЕ, ЕСЛИ УЧЕСТЬ, ЧТО МЫ НЕ ОБЛАДАЕМ
НИКАКОЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ О СИТУАЦИИ:

1)  Человек,  имеющий заём  в  микрофинансовой  организации,  просрочит  платеж по  нему  в
первую же неделю.

2) Человек, имеющий кредит в банке, просрочит платеж по кредиту в один из 12
месяцев срока кредита.

3) Человек, имеющий кредит в банке, просрочит платеж по кредиту в первый же месяц срока
кредита.

4) События равновероятны.

Правильный ответ: 2

ОПК-1.2 , ОПК-10.1

11. ЕСЛИ БАНК, В КОТОРОМ ВЫ ВЗЯЛИ КРЕДИТ, ОБАНКРОТИЛСЯ, ТО:

1) Вы можете не возвращать кредит, и вам за это ничего не будет.
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2) Ваш кредит будет погашен Агентством по страхованию вкладов.

3) Вы обязаны продолжать платить по кредиту той организации, которую вам укажет
временная администрация банка.

4)  Вы  вправе  обратиться  в  суд  с  требованием  признать  ваш  кредитный  договор
недействительным.

Правильный ответ: 3

ОПК-1.2 , ОПК-10.1

12.  ПРАВО  НА  ДОСРОЧНОЕ  НАЗНАЧЕНИЕ  ТРУДОВОЙ  ПЕНСИИ  ПО  СТАРОСТИ
ИМЕЮТ...

1) Чиновники, депутаты, главы регионов и муниципалитетов.

2) Многодетные матери, имеющие хотя бы четверых детей.

3) Индивидуальные предприниматели

4) Водители автобусов, троллейбусов, трамваев.

Правильный ответ: 4

УК-6.1 , УК-9.2

13. ЧТОБЫ ИМЕТЬ ПРАВО НА ТРУДОВУЮ ПЕНСИЮ ПО СТАРОСТИ...

1) Работник должен заключить договор с работодателем и проконтролировать, что
работодатель отчисляет страховые взносы с заработной платы работника.

2) Работник должен сам зарегистрироваться в Пенсионном фонде РФ.

3)  Работник  должен  ежемесячно  перечислять  страховые  взносы  в  Федеральную  налоговую
службу.

4) Подать заявление о назначении пенсии

Правильный ответ: 1

ОПК-1.2

14. ОГРАНИЧЕННОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ В КРАТКОСРОЧНОМ ПЕРИОДЕ

1) постоянно обостряется

2) имеет относительный характер по отношению к потребностям

3) означает невозможность их увеличения

4) достигла критических размеров

Правильный ответ: 2

УК-1.5 , УК-9.3

15. ДЛЯ СТУДЕНТОВ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ ЦЕННОСТЬ ОБУЧЕНИЯ В УНИВЕРСИТЕТЕ
ОТРАЖАЕТ
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1) максимальный заработок, который можно получить, бросив учебу

2) размер стипендии

3) затраты родителей на содержание студентов

4) затраты государства на содержание студентов

Правильный ответ: 1

УК-1.5 , УК-6.1

16. КПВ СМЕЩАЕТСЯ ВПРАВО, ЕСЛИ

1) повышается квалификация рабочей силы

2) снижается эффективность производства

3) устаревают технологии производства

4) уменьшается население страны

Правильный ответ: 1

УК-5.1 , УК-9.3

17. ЭЛАСТИЧНОСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗАВИСИТ, ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ, ОТ

1) числа товаров – заменителей данного продукта

2) периода времени, в течение которого продавцы могут приспособиться к изменениям
цен

3) того, является ли данный товар предметом первой необходимости или роскоши

4) от желания продавцов снижать или повышать цену на свой товар

Правильный ответ: 2

УК-3.1 , УК-9.3

18. ПОТРЕБНОСТИ ЧЕЛОВЕКА ХАРАКТЕРИЗУЮТСЯ КАК

1) взаимоисключающие

2) взаимозаменяемые

3) растущие

4) ограниченные

Правильный ответ: 3

УК-1.5 , УК-9.3

19.  НАЛОГ  НА  ВАШ АВТОМОБИЛЬ ГОД НАЗАД СОСТАВЛЯЛ 10  ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.
ИНФЛЯЦИЯ ЗА ГОД СОСТАВИЛА 10 %. КАК ИЗМЕНИТСЯ НАЛОГ (ИЗМЕНЕНИЙ В
СИСТЕМЕ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ИМУЩЕСТВА ЗА ГОД НЕ ПРОИЗОШЛО)?

1) Должен вырасти на величину инфляции
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2) Должен упасть, так как автомобиль с каждым годом теряет в цене

3) Не должен измениться, так как налог не зависит от цены автомобиля

4) Должен вырасти на величину индекса роста потребительских цен

Правильный ответ: 3

ОПК-1.2

20. ЦЕНА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЛИ И ДРУГИХ РЕСУРСОВ, ПРЕДЛОЖЕНИЕ КОТОРЫХ
СТРОГО ФИКСИРОВАНО, - ЭТО

1) заработная плата

2) процент

3) рента

4) прибыль

Правильный ответ: 3

УК-9.3

21. ЗА ГОД ВАША ЗАРПЛАТА ВЫРОСЛА НА 5 ПРОЦЕНТОВ. ИНФЛЯЦИЯ ЗА ЭТОТ ЖЕ
ГОД  СОСТАВИЛА  10  ПРОЦЕНТОВ.  КАК  ИЗМЕНИЛСЯ  ВАШ  ДОХОД  В  РЕАЛЬНОМ
ВЫРАЖЕНИИ

1) Он вырос на 5%

2) Он упал на 5%

3) Он упал на 10%

4) Он вырос на 10%

Правильный ответ: 2

УК-1.5

22.  ЛИЦА,  УВОЛЕННЫЕ  В  СВЯЗИ  С  ПЕРЕХОДОМ  ПРЕДПРИЯТИЯ  К  НОВЫМ
ТРУДОСБЕРЕГАЮЩИМ  ТЕХНОЛОГИЯМ,  ОТНОСТСЯ  К  КАТЕГОРИИ  БЕЗРАБОТНЫХ

1) естественных

2) структурных

3) фрикционных

4) скрытых

Правильный ответ: 2

УК-9.2 , ОПК-3.2

23. НУЖНО СДЕЛАТЬ РЕМОНТ В КОМНАТЕ. ФИРМА «ЛЮКСРЕМОНТ», ПОЛУЧИВ 1000
РУБЛЕЙ  ЗА  ОЦЕНКУ  СИТУАЦИИ,  ГОТОВА  СДЕЛАТЬ  ЕГО  ЗА  50  ТЫСЯЧ.  ФИРМА
«РЕМОНТЭКОНОМ» ГОТОВА ВЫПОЛНИТЬ ТЕ ЖЕ РАБОТЫ ЗА 40 ТЫСЯЧ, ПРИ ЭТОМ
СОСТАВЛЕНИЕ ПЛАНА РЕМОНТА ОБОШЛОСЬ БЕСПЛАТНО. КОГО ВЫБРАТЬ?
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1) Фирму «Люксремонт»: часть денег уже заплачена и терять их будет обидно

2) Фирму «Ремонтэконом»: так получается дешевле

3) Нужно кинуть жребий

4) Фирму «Люксремонт»: высокая цена обеспечит высоке качество

Правильный ответ: 2

УК-2.3

24. ИНВЕСТИЦИОННАЯ СТРАТЕГИЯ, КОТОРАЯ ПОЛНЕЕ УЧИТЫВАЕТ БУДУЩЕЕ

2) Вложить все средства в таиландские баты.

3) Вложить все средства в американские доллары

4) Вложить половину средств в британские фунты стерлингов, половину в таиландские
баты.

4) Вложить все средства в британские фунты стерлингов.

Правильный ответ: 4

УК-6.1

25. МОНЕТАРНУЮ ПОЛИТИКУ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ

1) парламент

2) президент

3) центральный банк

4) министерство финансов (казначейство)

Правильный ответ: 3

УК-1.5 , ОПК-10.1

26.  ОСНОВНАЯ ПРОБЛЕМА АСИММЕТРИИ ИНФОРМАЦИИ МЕЖДУ ПРОДАВЦОМ И
ПОКУПАТЕЛЕМ НА КАКОМ-ТО РЫНКЕ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ТОМ, ЧТО:

1) На этом рынке постепенно будут исчезать качественные товары или услуги.

2) На этом рынке будет постепенно складываться монополия.

3) На этом рынке будут наблюдаться оба вышеуказанных эффекта.

4) На этом рынке не может проявиться ни один из вышеуказанных эффектов.

Правильный ответ: 1

УК-9.3

27. В КАКОЙ КАТЕГОРИИ НАСЕЛЕНИЯ В РОССИИ МЕНЬШЕ АБСОЛЮТНОЕ ЧИСЛО
ЛЮДЕЙ, ИМЕЮЩИХ СЧЕТ В БАНКЕ?

1) Среди людей старше 20 лет.
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2) Среди мужчин от 20 до 55 лет.

3) Среди мужчин от 20 до 55 лет, не состоящих в браке.

4) Среди мужчин от 20 до 55 лет, состоящих в браке.

Правильный ответ: 3

УК-6.1

28. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИСТЕМА, В КОТОРОЙ СВЯЗЬ МЕЖДУ ПРОИЗВОДСТВОМ И
ПОТРЕБЛЕНИЕМ  ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ  ТОЛЬКО  ПОСРЕДСТВОМ  КОНКУРЕНТНОГО
МЕХАНИЗМА,  НАЗЫВАЕТСЯ

1) плановой

2) командно-административной

3) рыночной

4) традиционной

Правильный ответ: 3

УК-1.5

29.  НАЛОГООБЛАГАЕМОЙ  БАЗОЙ  ДЛЯ  ИСЧИСЛЕНИЯ  НАЛОГА  НА  ДОХОДЫ
ФИЗИЧЕСКИХ  ЛИЦ  ЯВЛЯЕТСЯ

1) все виды доходов каждого отдельного работника

2) выручка медицинского учреждения

3) доход от основного заработка каждого работника

4) фонд оплаты труда всего персонала медицинского учреждения

Правильный ответ: 1

УК-9.2 , ОПК-10.1

30. ЗАЧЕМ НУЖНО ВЕСТИ ЛИЧНЫЙ БЮДЖЕТ?

1) Чтобы порадовать родителей.

2) Чтобы иметь достоверную информацию о своих доходах и расходах.

3) Чтобы зарабатывать больше денег.

4) Чтобы накопить много денег.

Правильный ответ: 2

УК-9.3

31. Акцизный сбор – это налог

1) косвенный – индивидуальный

2) прямой – реальный;
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3) прямой – личный;

4) косвенный – универсальный.

Правильный ответ: 1

ОПК-1.2

32. Налоги – это

1) денежные изъятия государства из прибыли и зарплаты

2) обязательные платежи юридических и физических лиц в бюджет в размерах и в
сроки, установленные законом

3) денежные и натуральные платежи, что выплачиваются из госбюджета

4) денежные содержания из каждого работающего человека

Правильный ответ: 2

ОПК-1.2

33. ЧТО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННОГО МОЖНО СЧИТАТЬ ФИНАНСОВОЙ ЦЕЛЬЮ?

1) Хочу когда-нибудь съездить на Бали и готов на это потратить до 2000 долларов.

2) Хочу к Новому году шубу, как у соседки Маши.

3) Хочу к 1 марта 2018 года купить iPhone 7 с памятью 128 гигабайт.

4) Хочу к 1 марта 2018 года купить iPhone 7 с памятью 128 гигабайт по цене не выше
42 000 рублей.

Правильный ответ: 4

УК-9.2

34. К личностным налогам относятся

1) НДС

2) пошлина

3) налог на землю

4) подоходный налог

Правильный ответ: 4

УК-6.1

35. НА КАКОЙ СТАДИИ ЖИЗНЕННОГО ЦИКЛА ОБЫЧНО УДАЕТСЯ СФОРМИРОВАТЬ
ДОЛГОСРОЧНЫЕ НАКОПЛЕНИЯ?

1) В юности.

2) В период создания молодой семьи.

3) В зрелом возрасте.
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4) На пенсии

Правильный ответ: 3

ОПК-10.1

36. К реальным налогам относятся

1) НДС.

2) налог на землю

3) пошлина

4) подоходный налог

Правильный ответ: 2

ОПК-1.2

37.  НАЧИНАЯ  ОТ  КАКОЙ  СУММЫ  ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ  ДОХОДОВ  ИМЕЕТ  СМЫСЛ
ОТКЛАДЫВАТЬ  ЧАСТЬ  ДОХОДОВ  В  КАЧЕСТВЕ  ФИНАНСОВОЙ  ПОДУШКИ
БЕЗОПАСНОСТИ?

1) От 50 000 рублей в месяц.

2) От 100 000 рублей в месяц.

3) Это правильно делать при любой сумме доходов.

4) Это правильно делать при любой сумме доходов, если они превышают расходы на текущее
потребление более чем на 10 000 рублей в месяц.

Правильный ответ: 3

ОПК-1.2

38. ДОПУСТИМ, ВЫ АРЕНДОВАЛИ БАНКЕТНЫЙ ЗАЛ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ СЕМЕЙНОГО
ПРАЗДНИКА,  ПОДПИСАЛИ  ДОГОВОР  И  ВНЕСЛИ  ДЕНЬГИ  ЗА  АРЕНДУ.  ЧЕРЕЗ
НЕКОТОРОЕ ВРЕМЯ (ЗА НЕСКОЛЬКО МЕСЯЦЕВ ДО ПРАЗДНИКА) ВЫ ОБНАРУЖИЛИ
БОЛЕЕ  ПОДХОДЯЩИЙ  ДЛЯ  ВАС  ЗАЛ,  КОТОРЫЙ  ВЫ  ЗАХОТЕЛИ  АРЕНДОВАТЬ.
ИМЕЕТЕ ЛИ ВЫ ПРАВО НА ВОЗВРАТ ДЕНЕГ ПО УЖЕ ЗАКЛЮЧЕННОМУ ДОГОВОРУ
АРЕНДЫ ЗАЛА?

1) Нет, ни при каких обстоятельствах.

2)  Да,  но  с  выплатой неустойки (штрафа)  за  досрочное  прекращение договора  не  по  вине
продавца.

3) Да,  но за вычетом фактически понесенных расходов,  связанных с исполнением
обязательств по заключенному договору.

4) Да, в полном объеме.

Правильный ответ: 3

УК-9.3

39.  ЕСЛИ  ПРОДАВЕЦ,  РАСХВАЛИВАЯ  СВОЙ  ТОВАР,  ПРИПИСАЛ  ТОМУ
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НЕСУЩЕСТВУЮЩИЕ СВОЙСТВА, РАДИ КОТОРЫХ ВЫ ЕГО И КУПИЛИ, НАРУШИЛ ЛИ
ОН ТЕМ САМЫМ ВАШИ ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЯ?

1) если это не повлекло существенного ущерба

2) все зависит от вида товара

3) однозначно, нет

4) однозначно, да

Правильный ответ: 4

УК-6.1

40.  ДОПУСТИМ,  ВЫ  СТАЛИ  ЖЕРТВОЙ  МОШЕННИЧЕСТВА:  НЕКТО  ПОЗВОНИЛ,
ПРЕДСТАВИВШИСЬ СОТРУДНИКОМ БАНКА, И ПОПРОСИЛ ВАС НАЗВАТЬ ДАННЫЕ
БАНКОВСКОЙ КАРТЫ ДЛЯ ПОДКЛЮЧЕНИЯ КАКОЙ-ТО УСЛУГИ. ПОСЛЕ ЭТОГО С
ВАШЕЙ  КАРТЫ  БЫЛИ  СПИСАНЫ  ВСЕ  ДЕНЬГИ.  ДАЕТ  ЛИ  ЗАКОН  ВАМ  ПРАВО
ТРЕБОВАТЬ ВОЗМЕЩЕНИЯ УБЫТКОВ С БАНКА?

1) Нет.

2) Да, если банковская карта была подключена к этому номеру телефона.

3) Да, если для моей банковской карты оформлена страховка.

4) Да в любом случае - банк отвечает за безопасность моих средств.

Правильный ответ: 1

УК-4.3

41 .  КАКАЯ  ПРОЦЕНТНАЯ  СТАВКА  ПО  ЗАЙМУ  САМАЯ  ВЫСОКАЯ  ИЗ
ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ?

1) 1% в день.

2) 20% в месяц.

3) 110% за полгода.

4) 255% за год.

Правильный ответ: 1

ОПК-10.1

42. ИПОТЕЧНЫМ КРЕДИТОМ НАЗЫВАЕТСЯ:

1) Кредит на приобретение автомобиля.

2) Кредит под залог недвижимости.

3) Кредит под залог антиквариата.

4) Любой кредит на длительный срок (более 5 лет).

Правильный ответ: 2

ОПК-1.2
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43.  НАЗНАЧЕНИЕ  КРЕДИТНОЙ  КАРТЫ  В  ТОМ,  ЧТОБЫ  ПОЗВОЛЯТЬ  СВОЕМУ
ВЛАДЕЛЬЦУ:

1) Получать наличные денежные средства в банкомате без комиссии.

2) Совершать валютные платежи без комиссии.

3) Пользоваться только собственными средствами, которые владелец карточки предварительно
перечислил на свой счет.

4) При покупке товаров автоматически получать кредит от своего банка в пределах
установленного лимита.

Правильный ответ: 4

ОПК-10.1

44. МИКРОФИНАНСОВЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ (МФО) ОБЫЧНО УСТАНАВЛИВАЮТ БОЛЕЕ
ВЫСОКИЕ  ПРОЦЕНТЫ  ПО  ЗАЙМАМ  ДЛЯ  ГРАЖДАН,  ЧЕМ  БАНКИ  –  ПО
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИМ  КРЕДИТАМ,  ТАК  КАК:

1) Собственники МФО более жадные, чем собственники банков.

2) Заемщики МФО имеют более низкую надежность, чем заемщики банков

3) Сотрудники банков лучше знают своих клиентов, чем сотрудники МФО.

4) МФО обязаны платить более высокие налоги, чем банки.

Правильный ответ: 2

ОПК-1.2

45. ЕСЛИ ВЫ ВЗЯЛИ КРЕДИТ НА БОЛЬШУЮ СУММУ, А ПОТОМ ПОТЕРЯЛИ РАБОТУ И
ИСПЫТЫВАЕТЕ ФИНАНСОВЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ, ТО:

1) Кредит можно вообще не возвращать – вам эти деньги нужнее, чем банку

2) Кредит можно возвращать в том размере и в те сроки, которые вам удобны, надо только
написать об этом уведомление в банк

3)  Кредит  не  обязательно  возвращать,  для  этого  надо  написать  заявление  с  подробным
описанием ситуации в Центральный банк и получить от него разрешение не платить по кредиту

4) Кредит все равно нужно возвращать в соответствии с условиями договора, а если
это сложно – можно обратиться в банк с просьбой о реструктуризации кредита

Правильный ответ: 4

ОПК-1.2 , ОПК-10.1

46. ОБЯЗАТЕЛЬНО ЛИ РАБОТАТЬ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПЕНСИИ ОТ ГОСУДАРСТВА?

1) Конечно, пенсию платят только тем, кто всю жизнь трудился.

2) Пенсия по старости платится всем гражданам РФ, но ее размер будет мал.

3) При достижении пенсионного возраста все граждане РФ получают одинаковую пенсию и
количество лет работы на нее не влияет

4)  При  достижении  пенсионного  возраста  все  граждане  РФ  получают  различного  размера
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пенсию в зависимости от стажа

Правильный ответ: 2

ОПК-1.2

47. В СТАРОСТИ МОЖНО ЖДАТЬ ПОМОЩЬ ТОЛЬКО ОТ ГОСУДАРСТВА.

1) В старости можно ждать помощь только от государства

2) В старости можно рассчитывать только на собственные накопления

3)  На  пенсию  можно  накопить  средства  как  в  государственном,  так  и  в
негосударственном  пенсионном  фонде.

4) На пенсию можно накопить средства только в негосударственном пенсионном фонде.

Правильный ответ: 3

ОПК-1.2

48. ЗАКОН «ОБ ИНДИВИДУАЛЬНОМ (ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОМ) УЧЕТЕ В СИСТЕМЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕНСИОННОГО СТРАХОВАНИЯ»

1) предполагает, что накопительная часть пенсии учитывается на специальной части счета

2) определяет порядок учета взносов в Пенсионный фонд на индивидуальных лицевых
счетах с постоянным страховым номером

3)  учитывает  только  средства  от  индивидов,  прошедших  регистрацию в  Пенсионном фонде
самостоятельно

4) учитывает только средства от страхователей

Правильный ответ: 2

ОПК-1.2

49.  СТРАХОВЫЕ  ВЗНОСЫ  В  СИСТЕМЕ  ОБЯЗАТЕЛЬНОГО  ПЕНСИОННОГО
СТРАХОВАНИЯ  ПЕРЕЧИСЛЯЮТСЯ

1) застрахованным в Пенсионный фонд РФ

2) застрахованным в Федеральную службу

3) страховщиком в Пенсионный фонд РФ

4) страхователем в Федеральную налоговую службу

Правильный ответ: 4

УК-6.1

50.  СТРАХОВОЙ АГЕНТ ПРЕДЛАГАЕТ ПОЖИЗНЕННУЮ (НА СРОК ВАШЕЙ ЖИЗНИ)
СТРАХОВКУ ДАЧИ ОТ ПОЖАРА, КОТОРАЯ СТОИТ В 15 РАЗ ДОРОЖЕ ПРИВЫЧНОЙ
ГОДОВОЙ. КАК ОЦЕНИТЬ ПРОДУКТ?

1) Что-то слишком дешево (я еще так молод) - подозрительно.

2) Дешево (я еще молод) - надо брать.
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3) Слишком дорого (я столько не проживу) - куплю лучше годовую.

4) Пожизненных страховок имущества не бывает - это попытка мошенничества.

Правильный ответ: 4

УК-4.3

51.  ВАМ  УДАЛОСЬ  УБЕДИТЬ  СТРАХОВОГО  АГЕНТА  ЗАСТРАХОВАТЬ  ВАШ
АВТОМОБИЛЬ СТОИМОСТЬЮ В 1 МЛН РУБ. НА 5 МЛН РУБЛЕЙ НА СЛУЧАЙ УГОНА.
СКОЛЬКО ВЫ ПОЛУЧИТЕ, ЕСЛИ АВТОМОБИЛЬ УКРАДУТ?

1) сумма по договору (5 млн)

2) стоимость застрахованного автомобиля (1 млн)

3) Ничего: вас обвинят в попытке мошенничества.

4) стоимость застрахованного автомобиля (1 млн) + моральный ущерб

Правильный ответ: 2

УК-4.3

52.  СЛЕДУЕТ ЛИ ПРИ ВЕДЕНИИ ЛИЧНОГО БЮДЖЕТА ОТРАЖАТЬ ПОЛУЧЕННЫЕ
ВАМИ ЗАЙМЫ И КРЕДИТЫ КАК ДОХОДЫ?

1) Да, ведь на эти деньги я что-то покупаю, и, если их не учесть как доходы, у меня не
сойдется бюджет.

2) Да, если на этом настаивают мои кредиторы.

3) Нет, ведь мне же придется их отдавать, да еще и с процентами.

4) Нет, мой доход - зарплата, а эти деньги я не заработал.

Правильный ответ: 1

УК-9.3

53.  ЧТО ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННОГО ВХОДИТ В ПОНЯТИЕ «ДОХОДЫ ДОМОХОЗЯЙСТВА
ВРАЧА РОМАНЕНКО»

1) Лобанов вернул Романенко свой долг в размере 100 000 рублей

2) Доход в 10 000 рублей от случайно выполненной работы для студента университета

3) Все перечисленное

4) Найденные на полу в торговом центре 1 000 рублей

Правильный ответ: 3

УК-9.2

Практические навыки

Критерии оценки для оценочного средства: Практические навыки
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Показатель оценки результатов обучения
Уровень

сформированности
компетенции

Шкала оценивания

Показатель рассчитывается в процентном соотношении
верных ответов к общему числу выполненных параметров
100% -90%

Повышенный 5 - "отлично"

Показатель рассчитывается в процентном соотношении
верных ответов к общему числу выполненных параметров
89% -80%

Базовый 4 - "хорошо"

Показатель рассчитывается в процентном соотношении
верных ответов к общему числу выполненных параметров
79% -70%

Пороговый 3 - "удовлетворительно"

Показатель рассчитывается в процентном соотношении
верных ответов к общему числу выполненных параметров -
менее 70%

-/- 2 - "неудовлетворительно"

№
п/п Практические умения/Навыки Компетенции

1 принципы финансового планирования, включая планирование накоплений и
инвестирования, и управления личными финансами УК-5.1, УК-9.2, УК-9.4

2 основные понятия, категории и инструменты экономической теории УК-2.3

3 методы построения экономических моделей, явлений и процессов УК-9.1, УК-9.2, УК-9.3

4 критически оценивать экономические процессы с позиции выявления
коррупционных действий УК-9.1, УК-10.3

5 навыками поиска, анализа и применения в профессиональной деятельности
сведений из нормативно-правовых актах ОПК-1.2

6 организовывать расчет экономических показателей УК-2.3, УК-9.4

7 пользоваться системами, содержащими нормативно-правовые документы ОПК-1.2, ОПК-10.1

8 навыками критического мышления для принятия обоснованных экономических
решений в различных отраслях жизнедеятельности УК-1.5, УК-2.3

9 выбирать и производить расчеты экономических показателей УК-1.5

10 информацией о правилах расчета социально-экономических показателей,
характеризующих экономические процессы и явления на микроуровне УК-1.5, УК-2.3, УК-9.2

11 проводить анализ используемых в профессиональной и личной деятельности
информационных средств ОПК-3.2

12
анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной
статистики о социально-экономических процессах и явлениях, выявлять
тенденции изменения социально экономических показателей

УК-4.3

13 методами и приемами анализа экономических явлений и процессов с помощью
стандартных теоретических и эконометрических моделей

УК-1.5, УК-6.1, УК-9.1,
УК-9.3

14 принципами работы современных информационных технологий для решения
профессиональных задач ОПК-3.2

15
осуществлять выбор инструментальных средств для обработки экономических
данных в соответствии с поставленной задачей, анализировать результаты
расчетов и обосновывать полученные выводы

УК-3.1, УК-6.1

16
строить на основе описания ситуаций стандартные теоретические и
эконометрические модели, анализировать и содержательно интегрировать
полученные результаты

УК-1.5, УК-6.1, УК-9.2

17 осознавать ответственность, предусмотренную законодательством УК-10.2
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18 закономерности функционирования современной экономики на микроуровне УК-1.5

19
основы построения, расчета и анализа современной системы показателей,
характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов на микро- и
макрооуровнях

УК-1.5, УК-2.3, УК-3.1,
ОПК-3.2

20 основные положения, базовые категории и законы экономики для их
использования в профессиональной сфере деятельности

УК-1.5, УК-2.3, УК-5.1,
УК-9.2

21 методологией экономического исследования УК-1.5, УК-2.3

22 анализировать и использовать источники возникновения экономических и
финансовых рисков и способы их снижения УК-6.1

23 планировать и ставить цели при планировании личного бюджета и бюджета
проекта УК-9.2

24 сведениями о показателях экономического результата деятельности
хозяйствующего субъекта. УК-9.3

25 использовать знания принципов системы менеджмента качества и маркетинга в
профессиональной деятельности при расчете экономических показателей УК-10.1

26 знаниями для предотвращения возникновения коррупционного поведения УК-10.1

27 владеть основами финансовой системы при выборе решений хозяйствующего
субъекта ОПК-10.1

28 реализовывать свою роль в команде в соответствии с поставленными задачами УК-3.1

29 владеть навыками медиации, управления конфликтами, ораторского искусства УК-3.1

30 навыками расчета экономических показателей навыками поиска информации о
правах и обязанностях пользователя финансовых услуг УК-6.1, УК-9.4

31 вести деловую переписку и диалог УК-4.3

32 навыками устной и письменной деловой коммуникации УК-4.3

33
основные инструменты накопления, инвестирования, кредитные продукты банков
и микрофинансовых организаций, их особенности, сопутствующие риски и
способы управления

УК-9.2, УК-10.1,
ОПК-1.2, ОПК-3.2,
ОПК-10.1

34 навыками прогнозирования будущих денежных потоков УК-1.5, УК-2.3, УК-9.3

35 риски инвестирования, грамотное распоряжение средствами семейного бюджета УК-1.5, УК-2.3, УК-9.3

36 нормативно-правовой базой области коррупции УК-10.2

37 интернет-банкинг: понятие и назначение, понятие инвестиций, способы
инвестирования, доходность инвестиций

УК-1.5, УК-2.3, УК-9.2,
УК-10.1

38 основами организации и планирования мероприятий, направленных на
предотвращение коррупционных действий УК-10.3

39 основные функции банков и виды банковских услуг, понятие депозита, простых и
сложных процентов, понятие банковского кредита и его основные составляющие УК-1.5, УК-2.3

40 основные составляющие личных и семейных финансов, бюджета УК-2.3, УК-9.2

41 владеть навыками финансового планирования в личных целях УК-9.3

42
владеть навыками расчета простых и сложных процентных ставок, аннуитетных
платежей; навыками анализа депозитных, кредитных и иных банковских
продуктов для физических лиц с целью выбора наиболее оптимального по
заданным критериям

УК-5.1, УК-9.2, УК-9.3

43 составлять личный финансовый план, планирования сбережения и
инвестирование УК-5.1

44
выбирать инструменты накопления и инвестирования, исходя из степени риска и
возможности его минимизации; оценивать будущие денежные потоки по вкладам,
кредитам, иным финансовым инструментам

УК-6.1, УК-9.2, УК-9.3
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Рефераты

Критерии оценки для оценочного средства: Рефераты

Показатель оценки результатов обучения
Уровень

сформированности
компетенции

Шкала оценивания

Выполнены все требования к написанию и защите реферата.
Содержание реферата соответствует заявленной в названии
тематике, реферат имеет чёткую композицию и структуру, в
тексте отсутствуют логические нарушения в представлении
материала, обозначена проблема и обоснована её актуальность,
сделан краткий анализ различных точек зрения на
рассматриваемую проблему и логично изложена собственная
позиция. Сформулированы выводы, тема раскрыта полностью,
выдержан объём. Реферат представляет собой самостоятельное
исследование, представлен качественный анализ найденного
материала, отсутствуют факты плагиата. Корректно оформлены и
в полном объёме представлены список использованной
литературы и ссылки на использованную литературу в тексте
реферата. Отсутствуют орфографические, пунктуационные,
грамматические, лексические, стилистические и иные ошибки в
авторском тексте. Соблюдены требования к внешнему
оформлению, даны правильные ответы на дополнительные
вопросы. Обучающийся подтверждает полное освоение
компетенций, предусмотренных программой.

Повышенный 5 - "отлично"

Основные требования к реферату и его защите выполнены, но при
этом допущены недочёты. Имеются неточности в изложении
материала, отсутствует логическая последовательность в
суждениях, не выдержан объём реферата. Содержание реферата
соответствует заявленной в названии тематике, реферат оформлен
в соответствии с общими требованиями написания реферата, но
есть погрешности в техническом оформлении. Реферат
представляет собой самостоятельное исследование, представлен
качественный анализ найденного материала, отсутствуют факты
плагиата. В полном объёме представлены список использованной
литературы, но есть ошибки в оформлении, корректно оформлены
и в полном объёме представлены ссылки на использованную
литературу в тексте реферата. Отсутствуют орфографические,
пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и
иные ошибки в авторском тексте. На дополнительные вопросы при
защите даны неполные ответы. В целом обучающийся
подтверждает освоение компетенций, предусмотренных
программой.

Базовый 4 - "хорошо"

Имеются существенные отступления от требований к
реферированию. Тема освещена лишь частично, допущены
фактические ошибки в содержании реферата или при ответе на
дополнительные вопросы. во время защиты отсутствует вывод.
Есть погрешности в техническом оформлении. Не в полном
объёме представлен список использованной литературы, есть
ошибки в оформлении, некорректно оформлены или не в полном
объёме представлены ссылки на использованную литературу в
тексте реферата. Есть единичные орфографические,
пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и
иные ошибки в авторском тексте, отсутствуют факты плагиата.
Обучающийся подтверждает освоение компетенций,
предусмотренных программой, на минимально допустимом
уровне.

Пороговый 3 - "удовлетворительно"
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Тема реферата не раскрыта, обнаруживается существенное
непонимание проблемы, в тексте реферата есть логические
нарушения в представлении материала. Есть погрешности в
техническом оформлении. Допущены грубые ошибки в ответах. Не
в полном объёме представлен список использованной литературы,
есть ошибки в оформлении, некорректно оформлены или не в
полном объёме представлены ссылки на использованную
литературу в тексте реферата. Есть частые орфографические,
пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и
иные ошибки в авторском тексте, присутствуют факты плагиата.
Обучающийся не подтверждает освоение компетенций,
предусмотренных программой.

-/- 2 -
"неудовлетворительно"

№ п/п Темы рефератов Компетенции

0 Меры социальной финансовой поддержки медицинских работников ОПК-3.2

0 Нормативно-правовая база поддержки работников бюджетной сферы УК-9.1

0 Формирование личного бюджета с использованием различных стратегий и тактик УК-10.3

1 Сильные и слабые стороны использования методов денежно-кредитного регулирования
при оказании воздействия на экономику страны в целом ОПК-1.2

2 Дефицит бюджета и госдолг. УК-4.3

3 Налоговая политика стран с трансформационной экономикой. ОПК-10.1

4 Структура расходов государственного бюджета РФ и ее особенности. Причины
образования дефицита бюджета. УК-2.3

5 Инфляция: причины и социально-экономические последствия для современной
российской экономики ОПК-10.1

6 Экономические воззрения мыслителей Древней Греции (Ксенофонт, Платон, Аристотель) УК-9.4
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